

Мини -музей «Русская изба» как предметно - развивающая среда в ДОУ

24 ноября 2021года, коллектив Аксарихинского детского сада участвовал в семинаре для образовательных организаций по обмену опытом образовательной программы дошкольного образования, через создание условий образовательной среды для детей. Развитие предметно-пространственной развивающей образовательной среды.

Нами была представлена тема : Мини-музей «Русская изба» как предметно - развивающая среда в ДОУ.

В ходе онлайн семинара был предоставлен отчет и презентация.

Целью создания нашего мини-музея стало:

Знакомство детей с культурными традициями русского народа, бытом, обычаями, фольклором, праздничным календарем. Осознание смысла и значения исторической и духовной ценности музейных предметов.

Задачи:

- Раскрыть через предметы, экспонаты выставки, экспозиции в доступной форме уникальную историю своей малой Родины.

- Знакомить с русским народным фольклором.

- Развивать личностные качества детей средствами музейной педагогики.

«Русская изба» в нашем дошкольном учреждении создавалась постепенно и пополняется по сегодняшний день. В избе восстановлены реальные прототипы горницы и кухни русской деревенской избы. Она оснащена предметами быта, рукоделия, старинными аксессуарами. Необходимо отметить, что экспонаты нашего музея только подлинные.

В ходе презентации были показаны все экспозиции мини-музея, которые размещены по тематическим блокам:

МЕБЕЛЬ



“Хозяйкины помощники”



«Кухонная утварь»



«Одежда и обувь»



«Рукодельница»



Мини-музей «Елочная игрушка»



Альбомы и наглядно-дидактический материал:



Деятельность детей в музее чаще всего проходит в виде:

***Экскурсии.**

***Беседы с детьми.**

***Открытые занятия**

***Театрализованные игры.**

***Заучивание потешек, прибауток, закличек.**

***Использование русских песен и танцев.**

***Проведение русских народных игр.**

***Разыгрывание сценок и сказок.**



Мини-музей стал неотъемлемой частью развивающей предметной среды нашего дошкольного учреждения. Работа мини – музея «Русская изба» детского сада является условием и средством успешного социокультурного развития детей, способствующего воспитанию любви к родному краю, к его истории, культуре, быту, языку, способствует формированию свободной и творческой личности, способной ориентироваться в современном мире, осознающей свои корни, национальные истоки. Только на основе прошлого можно понять настоящее, предвидеть будущее. В настоящее время ощущается необходимость возрождения российской культуры, изучения истории народа, восстановления духовности подрастающего поколения.

Среда «Русской избы» для ребёнка - средство познания традиций и культуры. Погружение детей в существующую музейную среду предоставляет уникальную возможность приобщения малышей к духовным богатствам и ценностям общества, помогает нашим воспитанникам осознать свое место в культурно-историческом пространстве, оценить себя, соотнеся с историческим прошлым. Всё это, а также выработанные определенные правила общения и поведения в музее зажигают в сердцах ребят искорки любви, уважения и бесконечной гордости к истории своей страны, родного края.

